



En la Diputación provincial de Madrid fué impuesta por el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez, la Cruz de Beneficencia al director gerente del Hospital provincial, don Sabás de la Peña. Asistieron al acto altas personalidades, autoridades y jerarquías sanitarias, que aparecen en la foto con el ministro de la Gobernación (Orbis foto.)

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924  
CALE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018  
RUA MAYOR, 13. - APARTADO 10

EL SUBSECRETARIO DE EDUCACION NACIONAL  
ESPAÑOL, EN LISBOA

Lisboa. — Ha sido recibido por el presidente del Consejo de ministros, señor Oliveira (Salazar, el embajador de España, don Nicolás Franco, que pre-entó al señor Oliveira, el subsecretario de Educación Nacional español, don Jesús Rubio, que desde hace días se encuentra en esta ciudad. (Efe.)

## La Marina española cumple el voto de Juan Sebastián Elcano en el santuario de la Santa Faz, de Alicante

SOLEMNE PROCESION Y ROMERIA Y ENTREGA DE UNA REPRODUCCION DE LA NAO "VICTORIA"

Alicante. — Se ha celebrado hoy, con extraordinaria brillantez, la tradicional romería de la Santa Faz, que ha revestido extraordinaria solemnidad, por realizarse el voto de Juan Sebastián Elcano, por la Marina española.

A las ocho de la mañana, salió de San Nicolás, procesional-

mente, la comitiva, al frente de la cual marchaba parte del clero con cruz alzada, seguido de elementos pertenecientes a diversas Ordenes y Asociaciones religiosas, y una Comisión de marinos venidos de todas partes. En el centro de esta Comisión figuraba una reproducción de la nao "Santa María de la Victoria", construida en el Museo Naval de Madrid, y cuya angarilla era portada por dos marineros. Seguita a esta Comisión la bandera de los Positos de Pescadores de Guetaria, de la que era portador el personaje que representaba a Juan Sebastián Elcano, en las brillantísimas fiestas que anualmente se venían celebrando en la villa guipuzcoana, seguita al acompañante el alcalde de Guetaria y representantes de todo el Ayuntamiento, dando escolta al mismo. Marchaban después una notable representación de marineros alicantinos, llegados con permiso de distintos puertos de Alicante, y las autoridades y jerarquías de la ciudad.

Al llegar la comitiva a la Avenida de los Excombatientes Alicantinos, la procesion quedó convertida en romería, marchando hacia el Santuario de la Santa Faz en peregrinación y por el orden de representación señalada. Acompañaban a la peregrinación una multitud abigarrada, compuesta por más de 40.000 personas.

Al iniciarse la peregrinación, llegó, procedente de Cartagena, el almirante Basterreche, acompañado de su séquito. Después de una misa oficiada en el Santuario por el capellán del Ministerio de Marina, el eminente charlista Federico García Sanchiz puso de relieve el fervor y la devoción de los alicantinos hacia la Santa Faz, pidiendo al Altísimo misericordia para que termine esta guerra. Finalmente, el almirante Basterreche, en nombre de la Marina española, hizo ofrenda de la carabela en la que por vez primera se dió la vuelta al mundo. En el mismo sitio ha sido colocada una lápida conmemorativa del acto. Como no se ha podido hacer entrega del metalico que en su testamento encargaba Juan Sebastián Elcano, se ha hecho entrega, de la misma cantidad en pesetas a las clarisas, y además donativos en especie.

## EL JEFE DEL GOBIERNO AUSTRALIANO LLEGA A NORTEAMERICA

SE ENTREVISTARA CON ROOSEVELT



CURTIN

Washington. — El jefe del Gobierno australiano, John Curtin, ha llegado a San Francisco por avión, a fin de entrevistarse con el presidente Roosevelt, aprovechando su viaje a Londres para asistir a la próxima reunión de los representantes de los Dominios británicos. Curtin declaró a la prensa norteamericana su seguridad en la victoria definitiva de los aliados en el Pacífico y expresó su tributo de admiración a las tropas yanquis. Al comentar la reciente disputa entre los periódicos australianos y la censura gubernativa, disputa que tuvo como consecuencia la suspensión temporal de los principales rotativos, dijo que él, personalmente, es opuesto a toda censura de prensa, incluso en tiempos de guerra, a menos que su intervención no afecte a asuntos de seguridad militar. (Efe.)

## Prosiguen sin éxito los ataques soviéticos contra Sebastopol

AUMENTAN LAS PERDIDAS DE TANQUES Y AVIONES RUSOS PRODUCIDAS EN ESTE SECTOR

Acciones contra las bandas de francotiradores en el sector central del frente

Comunicado alemán. Gran Cuartel General del Führer. — El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: Al oeste de Sebastopol han sido rechazados los renovados ataques de los bolcheviques. Fueron destruidos más tanques adversarios que en la jornada anterior. Treinta aviones soviéticos han sido derribados en combates aéreos y veinte más destruidos en el suelo. En este sector se ha distinguido especialmente el teniente Smola, jefe de una escuadrilla de aviones de combate. Asimismo se han distinguido notablemente en los últimos días de dura lucha defensiva un grupo de choque de la 73 división, a las órdenes del coronel Ornebeck, y una batería artillera de asalto. En el bajo Dniéster, nuestras tropas han obtenido un completo éxito defensivo a ambos lados de Tighina, en una encarnizada lucha contra los bolcheviques, que atacaron con varias divisiones. Entre los Cárpatos y el alto Dniéster el enemigo ha sido rechazado con el apoyo de escuadrillas aéreas, a pesar de la tenaz resistencia adversaria. Quedaron sin éxito los contraataques soviéticos. En el sector del suroeste de Tarnopol han hecho crisis los fuertes ataques enemigos. Se han desarrollado con éxito acciones contra las bandas de francotiradores soviéticos en la retaguardia del sector central del frente. Los bolcheviques perdieron más de mil muertos. Asimismo han sido destruidos más de cien campamentos de bandidos y capturado considerable botín. Al suroeste de Natva, nuestras tropas, luego de penetrar en posiciones enemigas poderosamente fortificadas, han logrado ganancias de terreno en puntos pantanosos de difícil tránsito, a pesar de la enconada resistencia del adversario. Los bolcheviques sufrieron graves pérdidas humanas, y perdieron, además, treinta cañones. (Efe.)

## El Plan nacional de combustibles y lubricantes

Madrid. — El martes, 25, a las cinco de la tarde, se reunirá la Comisión de Industria y Comercio. En dicha sesión será estudiado el plan nacional para la fabricación de combustibles líquidos y lubricantes, partiendo de primeras materias nacionales, y se procederá a la redacción del correspondiente dictamen.

## Nunca Alemania trató de impedir el derecho a comerciar de los neutrales

LAS MEDIDAS DE LONDRES, MAL ACOGIDAS EN SUIZA

Las exigencias aladas a los neutrales. Berlín. — La "Correspondencia Diplomática Alemana" trata de la situación creada a los neutrales por la declaración de Cordell Hull invitándoles a suspender sus suministros al Eje y por la abolición de las prerrogativas de sus diplomáticos en Inglaterra. Dice el periódico alemán que merece atención preferente el hecho de que, según Hull, los neutrales tengan, en el quinto año de guerra, poderío suficiente para hacer inclinarse a un lado la balanza y que la guerra pueda acortarse en virtud de la actitud que aquellos observen. Jamás, continúa, se ha planteado a los neutrales la cuestión de su porvenir con esa claridad. Son muchos los países que, fiados de las promesas anglosajonas e intimidados, han abandonado la neutralidad. El principio de que el neutral puede, sin violar este estado, mantener relaciones comerciales con los beligerantes, es parte integrante del derecho internacional. Alemania no discutió jamás ese derecho, ni siquiera a los Estados Unidos, que hasta que entraron en guerra fueron proveedores, de un modo unilateral, de Gran Bretaña, colocándose en abierta contradicción con la neutralidad económica. El periódico afirma a continuación que las mercancías enviadas por Alemania a los neutrales, lo mismo en la guerra que en la paz, son indispensables para esos países, y que Alemania, por otra parte, es un antiguo y seguro cliente suyo. Alemania, a pesar de su preponderante posición estratégica en el Continente, termina diciendo, ha tratado siempre por igual a todos los neutrales y nunca les ha echado en cara que comercien igualmente con su adversario. (Efe.)

## CONTRA LAS COMUNICACIONES FERROVIARIAS EN ITALIA

Bombardeo de los objetivos de Piombino, Ancona, Civitanova y San Stefano

Cuartel General aliado de las fuerzas avanzadas del Mediterráneo. Comunicado de guerra. Tierra: Nuestras fuerzas de reconocimiento del frente adriático y de la cabeza de puente del V Ejército, infligieron pérdidas al enemigo y capturaron prisioneros. En otros sectores, se señala actividad artillera y de patrullas. Aire: Bombardeos medios de las fuerzas tácticas atacaron ayer objetivos ferroviarios en Piombino y Amcona. Los cazas bombarderos atacaron ferrocarriles, puentes y otros medios de comunicación en el sector de Florencia. Otras formaciones han atacado puentes ferroviarios en Civitanova y San Elpidio. Cazas y cazas bombarderos de las fuerzas costeras aliadas han atacado los transportes ferroviarios y por carretera en el sector de Motrovice, así como una industria en Pontenero. Durante la noche del 18 al 19 de abril, nuestros aviones ligeros bombardearon elementos de transportes motorizados en los sectores de Cassino y Civitavecchia, así como las comunicaciones y la navegación en Pescara y Ancona. Las desfavorables condiciones atmosféricas y la escasa visibilidad han impedido otras actividades a la aviación aliada del Mediterráneo. La noche última, bombarderos medios atacaron los puertos de Leghorn, Piombino, y San Stefano. No hubo actividad aérea enemiga durante el día. No se señalaron pérdidas. Nuestra aviación efectuó unos seiscientos vuelos. — (Efe.)

## ARMENIOS EN FRANCIA

He aquí un grupo de voluntarios armenios encuadrados en el Ejército alemán, destinados a guarnecer la costa atlántica (Orbis Foto.)

## DELEGACION NACIONAL DE PRENSA

### Premio "Cerro de los Angeles"

De acuerdo con la base quinta de la disposición de esta Delegación Nacional de Prensa de fecha 1 de abril de 1944, el día 5 de mayo, a las veinticuatro horas, expirará el plazo de admisión de los artículos, que han de concurrir al "Premio Cerro de los Angeles". Estos trabajos han de ser enviados a esta Delegación de Prensa, Sección de Asuntos Generales, consignando el nombre y domicilio del autor, requiriéndose, para su admisión, que sean inéditos. El tema del concurso para el mes de abril, versará sobre "El Cerro de los Angeles" (altar mayor) de España".

## El frente del Este después de terminados los grandes movimientos de despegue en el sector meridional

El frente del Este después de terminados los grandes movimientos de despegue en el sector meridional — escribe la Oficina Internacional de Información — lo demuestra el hecho de que, en general, las tropas alemanas y sus aliados han desplegado en la jornada, de ayer una actividad sobresaliente en todos los sectores. Las acciones de limpieza de las tropas alemanas en el glacis de los Cárpatos, ayudadas por las húngaras, muestran un desarrollo tan favorable como las operaciones ofensivas en el Dniéster superior, en el sector de combate al suroeste de Tarnopol y en el espacio de Kovel. En el sector central, las tropas alemanas han aprovechado la calma actual, debida sobre todo al barro, para efectuar una acción de limpieza en gran escala contra las bandas. En esta ocasión, más de cien tanques de los partidarios establecidos en las regiones pantanosas y forestales, han sido destruidos, más de un millar de partidarios húngaros y capturadas reservas importantes. En el día de ayer fueron derribados treinta y seis aviones soviéticos en combates aéreos, otros diez por la DCA y veinte más fueron destruidos en tierra. Los alemanes perdieron dos aparatos. (Efe.)

## Comunicado militar húngaro

Budapest. — "Nuestros tiradores y los elementos blindados que avanzan entre Delatyh y Stanislav han enlazado con las tropas que partieron de esta última ciudad y con los cazadores de montaña que ocuparon la localidad de Nadvorna. Fueron apoyados por piezas de asalto alemanas y las tropas que operan en la región de Stanislav lo fueron por las formaciones de "Stukas" alemanas". (Efe.)

## RESURGIMIENTO DE LA INDUSTRIA QUIMICA NACIONAL

El desarrollo obtenido por las industrias químicas españolas es relativamente moderno, pues antes de la guerra de liberación casi todos los productos químicos se importaban del extranjero, por lo que nuestra industria tenía una importancia totalmente secundaria. Terminada nuestra guerra y empezado el conflicto mundial que actualmente se desarrolla, la industria química española ha tomado sobre sí la tarea de proveer a España de aquellos productos que antes importaba, y el resultado obtenido hasta la fecha no ha podido ser más satisfactorio. Los capitales empleados en las industrias químicas de España pasan de setecientos millones de pesetas, que están distribuidos entre unas trescientas Sociedades anónimas. Vizcaya ha hecho una aportación interesantísima, pues con sus capitales ha favorecido el desarrollo de toda industria química situada en aquella región, con lo que han contribuido grandemente al desarrollo de la economía patria. La industria del nitrógeno también ha progresado mucho y sus derivados representan cerca del 50 por 100 de los productos químicos de importación, y cuya producción puede estimarse en unas 40.000 toneladas.

La Unión Química del Norte de España, ha iniciado la síntesis del fenol, formal y metanol, la fabricación de resina sintética, con lo que ha reemplazado ventajosamente a los productos que se importaban. El sulfato potásico, fabricado en las nuevas instalaciones de Santo Cruz de Tenerife y Murcia, también aportan su contribución al resurgimiento químico de España y en su fabricación se emplean los extractos de los yacimientos de cloruro potásico. Para la economía de España tiene una importancia trascendental este resurgimiento de la industria química nacional, cuya organización se perfecciona cada día más y más; gracias, no solamente a la iniciativa particular, que es variada y fecunda, sino a la ayuda que presta el Estado, pues comprende que nuestra industria química puede estar al nivel de las mejores del mundo. Ya se han instalado y se están instalando modernísimas fábricas de productos químicos en diversas zonas del suelo nacional, que también aportarán su contribución a liberar a España de la dependencia del extranjero en cuanto a importar productos se refiere. Con la colaboración noble y leal entre el Estado, el capital y los elementos técnicos, se puede llegar a situar a España, por lo que afecta a la industria química, a un nivel insospechado. Ese movimiento ya se ha producido y su progresión sigue siendo ascendente. Es de esperar que en un futuro no muy lejano España marche a la cabeza del mundo en el plano de producción de química, y, lejos de tener que importar esos productos, los exporte a otros países en beneficio de la economía nacional.

## "La tuberculosis como enfermedad profesional"

LA OBRA SINDICAL "18 DE JULIO" SE ENFRENTA INTENSA Y URGENTEMENTE CON LA RAPIDA SOLUCION DE ESTE PROBLEMA

Madrid. — Ayer, a las siete y media de la tarde, bajo la presidencia del jefe nacional de la Obra Sindical "18 de Julio", doctor don Alfonso de la Fuente Chaos, se ha reunido la ponencia para el estudio de "La tuberculosis como enfermedad profesional", cuyas conclusiones serán entregadas por el delegado nacional de Sindicatos al excelentísimo señor ministro de Trabajo.

El interés y la novedad del tema, que ha sido enfocado en este sentido por primera vez en nuestra Patria y que trata de resolver uno de los problemas médicos sociales que mayor extensión alcanza en el momento presente, ha hecho que la Obra Sindical "18 de Julio" se haya enfrentado, intensa y urgentemente, con su rápida solución. En esta reunión primera han sido redactadas cuatro ponencias, que versan sobre los siguientes temas: 1.ª "La tuberculosis y su relación con el trabajo". Presidente, doctor don Ramón García Alonzo. 2.ª "Bases de peritaje". Presidente, doctor don Antonio Crespo Alvarez. 3.ª "Terapéutica de la tuberculosis". Presidente, doctor don Antonio Crespo Alvarez.

Al mismo tiempo que cumple el deber del Servicio Social, que tiene como mujer, recoges unas enseñanzas que te harán perfecta cristiana y mujer de tu casa. ¡Solicita el Servicio Social en la Sección Femenina de la Falange!

## Alemania ha tomado en sus manos la defensa de Europa

ARTICULO DEL DR. GOEBBELS EN "DAS REICH"

Berlín. — Nuestros adversarios — escribe el doctor Goebbels en el semanario "Das Reich" — se esfuerzan siempre en exigir, ante todo, que depongamos las armas. Las exigencias de estas primeras condiciones deben ser consideradas solamente como un indicio de lo que el pueblo tendrá que soportar en realidad después de su caída. Se refiere después el ministro al problema bolchevique. "Sería ingenuo — dice — que los emigrados polacos, por ejemplo, esperaran que los soviets vayan a ocupar una parte de Polonia a costa de los mayores sacrificios en sangre para entregarla después a los buenos ciudadanos de los polacos. Además, los soviets ya han dado a entender lo que piensan hacer: desembarazarse, por un tirón en la nuca, de algunos de los jefes del movimiento polaco que no se mostraban dispuestos a colaborar con Moscú." El doctor Goebbels afirma, una vez más, que Alemania ha tomado en sus manos, al mismo tiempo que su propia lucha, la defensa de Europa. El artículo termina con las siguientes palabras: "Es necesario defender firmemente nuestro punto de vista y emplear la fuerza de las armas para esta defensa. El enemigo se sirve del terror para derrotarnos. Debemos emplear, por tanto, las armas necesarias para contener este terror. Se trata, sencillamente, de un acto del instinto de conservación, y cuanto más de acuerdo estemos en esto, más beneficios obtendremos. Una tesis de guerra resuelta es ya una victoria medio lograda." (Efe.)

## BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

NUEVAS NORMAS SOBRE APERTURA DE ESTABLECIMIENTOS DE COMIDAS Y BEBIDAS

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: GOBERNACION. — Orden por la que se deja sin efecto la de 20 de mayo de 1940 y se dictan nuevas normas sobre apertura de establecimientos en que sirvan al público artículos de comer y beber. Queda atribuida a la Dirección General de Seguridad, en Madrid, y a los gobernadores civiles, en las demás provincias, la facultad de otorgar permisos individuales para la nueva apertura, traslados, trasposos o variación de negocios de restaurantes, casas de comidas, cafés, bares, cervecerías, colmadors, salones de té, helados, refrescos y otros semejantes.

## EL DELEGADO NACIONAL DE SINDICATOS, EN TARRASA

VISITA A LA HERMANDAD DE LABRADORES

Tarrasa. — Esta mañana llegó, procedente de Barcelona, el delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio, acompañado del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Correa; delegado provincial de la C. N. S., camarada Rivó y otras personalidades. El delegado nacional fué recibido por el alcalde accidental de Tarrasa, el secretario local del Movimiento y otras jerarquías y representantes de la ciudad. El camarada Sanz Orrio se dirigió a la Hermandad de Labradores, cuyas dependencias visitó detenidamente. Habló con los directivos y mostró gran interés sobre la obtención de abonos por medio de desperdicios de la lana. Más tarde, el delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio, hizo una visita a la bodega cooperativa. Por último, fué obsequiado. El camarada Sanz Orrio fué objeto de una entusiasta despedida. A las doce de la mañana, Sanz Orrio continuó el viaje hacia el pueblo de Santa Perpetua. (Logos.)

## EL DELEGADO NACIONAL DE SINDICATOS, EN TARRASA

Al mismo tiempo que cumple el deber del Servicio Social, que tiene como mujer, recoges unas enseñanzas que te harán perfecta cristiana y mujer de tu casa. ¡Solicita el Servicio Social en la Sección Femenina de la Falange!

Al mismo tiempo que cumple el deber del Servicio Social, que tiene como mujer, recoges unas enseñanzas que te harán perfecta cristiana y mujer de tu casa. ¡Solicita el Servicio Social en la Sección Femenina de la Falange!

## BENEFICIARIO DE VIVIENDA PROTEGIDA

Si quieres que, en caso de ocurrir tu muerte prematura, la vivienda pase a tu esposa e hijos, sin efectuar nuevos desembolsos, contrata en seguida el SEGURO DE AMORTIZACION DE PRESTAMOS en el Instituto Nacional de Previsión (Servicio de Seguros Libres). Informes, en su Delegación, Plaza de...

# La Ciudad

**Comisaría General de Abastecimientos y Transportes**

**RECUPERACION CARTILLAS SEGUNDO CICLO**

Citación a industriales y establecimientos proveedores

Conforme se previno en nuestro oficio circular del mes de marzo próximo pasado, todos los industriales detallistas de ultramarinos y colectividades de la plaza, entregaran en los Almacenes instalados en la calle del Prado, de diez a tres y de cuatro a seis, durante los días 20, 21 y 22 del actual, LAS CARTILLAS YA CADUCADAS DEL SEGUNDO CICLO, en igual proporción que las entregadas a sus inscritos.

Por tanto, debidamente clasificadas por categorías y empaquetadas, se presentarán en la Oficina de referencia, EXHIBIENDO, además, el recibido de las del tercer ciclo, obrante en su poder.

La no presentación de este material, será objeto de incoación de expediente.

Salamanca, 18 de abril de 1944. El Gobernador civil.

**Delegación provincial de Trabajo**

**FAMILIAS NUMEROSAS**

Publicado en el "Boletín Oficial del Estado" del día 10 de los corrientes el Reglamento para aplicación de la nueva Ley de protección a las Familias Numerosas, de 13 de diciembre de 1943, se advierte a los cabezas de familia numerosa, estuvieren o no acogidos a la legislación anterior, que si desean disfrutar de los beneficios que ahora se conceden, vienen obligados a incoar expediente en los impresos oficiales que distribuye la Delegación provincial de Trabajo.

Salamanca y abril de 1944. El delegado de Trabajo, Pedro Muñoz.

**Sociedad de Cazadores y Agricultores de Salamanca y su provincia**

Se convoca a Junta general extraordinaria, que tendrá lugar el día 23 del actual, a las doce de la mañana, en la Cámara de Comercio, de esta ciudad.

Salamanca 20 de abril de 1944. El secretario, N. Esteban Cabada.

**REGISTRO CIVIL**

Durante las últimas cuarenta y ocho horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Antonio Bric Gaire, Adela García Blázquez, Juan Antonio Carballeros Montero, Manuel Hernández Mulas, Beatriz Sendin García, María de la Luz Boyero García, Joaquín Santos Sánchez, Enrique Jesús Miralles García, Aurora Hernández Deogracias, María de la Encarnación Gay Pedraz, María Motos Bermúdez, José Luis Lozano Sánchez, José Sánchez Gutiérrez, Josefa Moreno Collantes, Manuel Fortunato Torres Zurdo.

Defunciones: Adela Blázquez Casquero, de treinta y siete años; Antonio Gómez Bernardo, de cuarenta y cinco; Rafaela Bordell Dominguez, de cuatro; Rafael Ayuso Segurado, de cincuenta y cuatro.

Matrimonios: Emilio García Novo, de treinta años, con Carmen Dionisia Marín Frailé, de veintitrés; Francisco Marín Martín, de veintiséis años, con María de la Oliva García González, de veintiséis; Ricardo García Moreno, de treinta y nueve años, con Gregoria Alvarez García de treinta y cinco; Isidoro Benito Sánchez, de veintinueve años, con María Josefa de Vega García, de veinticuatro; Ángel Rincón Galán, de veintiseis años, con Fermína Borrozo Riesco, de veinticuatro.

**DR. PUGA**  
Catedrático de Partos y Ginecología Sanatorio María Teresa del Dr. Díez  
C. S. n.º 56 ARENAS

**"AVE-SANIL"**  
Alpargatería  
**CASA DE LAS CONCHAS**  
Grandes rebajas

**Instituto de Estudios y Administración Local**

**ESCUELA NACIONAL DE ADMINISTRACION Y ESTUDIOS URBANOS**

Sección de Salamanca

En los ejercicios de oposición restringida celebrados en el día de hoy, para ingreso en el curso de estudios de secretarios de Administración local de tercera categoría, el Tribunal ha declarado aptos a los señores que a continuación se relacionan:

Don Antonio Fernández, don Constantino Riesco, don Carlos Martín, don Fernando Canillas, don Julio César Castaño, don Juan Matías Hernández, don Juan de Dios Jimeno, don Columbiano Pérez, don Vicente Redondo, don Felipe Sánchez, don Jesús Sánchez, don Aurelio Sánchez, don Casior Vicente, don Mariano Villartoel, don Sixto Sierra, don Manuel Sánchez, don Fernando Martín, don Antonio Mejía, don Alejandro Salas, don Ignacio López, don Ramón Hernández, don Lorenzo Díaz, don Felipe Castro, don Julián Campos, don Luis Fernández, don Ángel Marcos, don Agapito Majada, don Braulio González, don Bernardo Rodríguez, don Manuel Rivas, don Casimiro Moreno, don Melchor

Vicente, don Francisco Sánchez, don Manuel Macías, don Gabriel Sánchez, don Jacinto Clemente, don Alfonso Soria, don Bienvenido Hidalgo, don Hermenegildo Torres, don Fermín Esteban, don Félix Ocampo y don Emilio Costumera.

Los señores que figuran en la relación precedente deberán presentarse inexcusablemente en la Universidad, a las once de la mañana del próximo lunes, 24 de los corrientes, hora en que comenzará el curso.

Salamanca, 20 de abril de 1944.—El jefe de estudios, Nicolás Rodríguez Aniceto.

Por el presente, se cita en segunda y última convocatoria, a los opositores que, habiendo estado definitivamente admitidos a la práctica de los ejercicios de oposición restringida, de secretarios de Administración Local de tercera categoría, no se hubiesen presentado en primera convocatoria, para que verifiquen aquéllos en la Universidad Literaria, a las nueve en punto de la mañana, del día 22 de los corrientes, debiendo exhibir los documentos que identifique su personalidad.

Salamanca 20 de abril de 1944. El Secretario.

**Suscripción abierta en EL ADELANTO para el monumento del Sagrado Corazón en el Cerro de los Angeles**

Pesetas.	
Suma anterior.....	2.334,00
Doña Juana Rivero Mellado, por una gracia obtenida.....	5,00
<b>Suma y sigue.....</b>	<b>2.339,00</b>

**MIGUEL BECERRO**  
MATRIZ Y PARTOS  
Horas de consulta, de ONCE a DOS  
Calle 9, 2.ª, izqda.—Teléfono 1285  
C. S. n.º 14

**Dr. Moraza**  
CATEDRATICO DE CIRUGIA  
Consulta de una a tres  
Pollo Marín, 9. (Al lado del Sanatorio Población)  
R. E. I.

**¡SEÑORA!**  
Para comprar NOVEDADES en PAÑERÍA, LANERÍA y SEDERÍA a PRECIOS BARATOS, VISITEN los

**IMPORTANTES ALMACENES GALAN** - Plaza del Mercado, 8

PRESENTAMOS lo más SELECTO de la MODA en PAÑOS para ABRIGOS de ENTRETIMIENTO, LANAS para VESTIDOS y TRAJES de CHAQUETA. - EXTENSAS COLECCIONES en SEDAS lisas y ESTAMPADAS. - CORTES de TRAJE para CABALLERO con FORROS, a PRECIOS MUY CONVENIENTES

**DR. PUGA**

Catedrático de Partos y Ginecología Sanatorio María Teresa del Dr. Díez  
C. S. n.º 56 ARENAS

Voy al mercado, gallino. - ¿Qué te traigo para tí? - Yo lo sabes, gallinita. - Un frasco de

**Pontificia Universidad Eclesiástica**

**SOLEMNE ACTO EN LA FACULTAD DE DERECHO CANONICO**

Ayer, a las diez y media de la mañana, tuvo lugar, en la Facultad de Derecho Canónico de la Pontificia Universidad Eclesiástica, un brillante acto, bajo la dirección del R. P. Dr. Fr. Sabino Alonso, O. P.

Presidió el excelentísimo señor obispo de la diócesis, acompañado en la presidencia por el ilustrísimo señor rector magnífico, don Lorenzo Miguélez; muy ilustre señor rector del Seminario Mayor y claustro de profesores de la Universidad Pontificia.

Llenaban el salón nutrido público, entre alumnos de la Universidad y del Seminario y representaciones de varias Ordenes religiosas.

Versaba el tema sobre el principio jurídico de Derecho Funeral "Ubi tumulus ibi fumus", que fue defendido brillantemente por don Miguel Sánchez Martínez, de la diócesis de Almería, que se extendió en la exposición de la disciplina antigua que dio lugar a la creación de dicho principio, sosteniendo que aún

permanece en vigor la nueva legislación.

Propugnó el principio, contra lo don Doroteo Fernández Ruiz, de la diócesis de Madrid, que expuso con claridad y elegancia la vigencia del mencionado principio en la nueva disciplina actual, como lo hace deducir el disertante, del cuerpo orgánico de doctrina contenido en el Código.

Ambos oradores probaron histórica y jurídicamente sus respectivos principios, señalando la larga lista de autores que actualmente defienden cada una de las sentencias.

Terminadas las ponencias, hubo una interesante réplica entre los dos disertantes, que insistieron en la vigencia actual de cada una de las sentencias expuestas.

Tanto el señor Sánchez Martínez como el señor Fernández Ruiz fueron muy aplaudidos y felicitados por profesores y discípulos, que siguieron con gran atención las elocuentes incidencias de ambos oradores.

**Vida religiosa**  
**NOVENA A SAN EXPEDITO**

Mañana, día 22, comenzará la novena al glorioso mártir San Expedito, en la capilla que le está dedicada en la S. B. Catedral.

Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada, comunión y novena; por la tarde, a las seis, rezo del santo rosario y novena.

El triduo solemne tendrá lugar durante los días 28, 29 y 30, predicando en los cultos de la tarde el doctor don Constantino Palomo, profesor del Seminario.

**CONGREGACION DE LA SANTISIMA TRINIDAD**

Hoy continuarán celebrándose en esta iglesia los viernes de Penitencia para orar por la paz del Mundo.

A las ocho de la noche, como se tiene anunciado, comenzará con la Exposición del Santísimo Sacramento, continuándose con el rezo del Santo Rosario y Via Crucis, al final del cual estará en adoración la sagrada imagen.

Se recuerda a los hermanos su asistencia.

**EN LAS ESCALAS DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS**

La Congregación de María Inmaculada celebrará el próximo domingo, día 23 su misa y comunión mensual, a las nueve y media, el oratorio.

Se replica encarecidamente su asistencia.

**IGLESIA DE SAN JULIAN**  
Fiesta mensual en honor de Santa Rita

Los cultos de este mes en honor de esta milagrosa santa, son aplicados a intención de una devota.

Por la mañana, la misa de comunión general, será a las ocho y media.

Por la tarde, a las ocho, empezará el ejercicio acostumbrado.

**Congregación de Luises**  
Hoy, viernes, día 21, a las ocho de la tarde, tendrá lugar una reunión de catequistas, a la que deberán asistir todos los que pertenecían a esta sección.

Esta reunión será la última y se tratará de asuntos de interés.



**C. N. S. AVISO**  
**SINDICATO VERTICAL DE LA PIEL**

La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, con fecha 18 del próximo pasado mes, ha cursado al señor Comisario general de Abastecimientos y Transportes, el siguiente oficio, sobre precios de vaqueta engrasada:

No estando especificado el precio de la vaquilla engrasada en la tarifa aprobada por orden de la Presidencia del Gobierno de 12-8-43 ("Boletín Oficial" del 15), en la que se señalan precios para el becerro engrasado, vista la propuesta formulada por el Sindicato Nacional de la Piel, informando que la curación de dichos cueros es la misma, y únicamente varía el tamaño de la piel, esta Secretaría General Técnica, en uso de las facultades que le están conferidas y de acuerdo con el artículo 30 de la citada orden, ha resuelto autorizar para la vaquilla engrasada, los mismos precios por pie que figuran en la tarifa para el becerro engrasado.

Lo que se pone en conocimiento de todos los industriales pertenecientes a este Sindicato.

**Obra Sindical "Artesanía"**

**GREMIO DE PELUQUEROS Y BARBEROS**

Se convoca a Junta general extraordinaria a todos los peluqueros, de caballeros, y peluqueras de señoras, de Salamanca, para notificarles la cifra exacta que les pertenece a cada uno en el impuesto de Usos y Consumos. Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la asistencia de todos.

La hora de la reunión es a las ocho y media de la tarde, hoy, 21 del actual, en la Cámara de Comercio.

**CONFERENCIAS DE SAN VICENTE DE PAUL**

(CABALLEROS)

El domingo, 23, se celebrará (D. M.), la conferencia general del Buen Pastor, a las doce, en el Palacio Episcopal y la comunión, en Nuestra Señora del Carmen, a las nueve.

Se ruega la asistencia de los señores socios, socorridos y simpatizantes de esta gran obra de caridad y la presentación de éstos, en particular, de nombres de nuevos socios.

**José G.ª Santanalalla**  
OCLUISTA.

Rúa Mayor, 30 CONSULTA a las 12  
C. S. n.º 30 R. E. I.

**DOCTOR DELAIZ REDONDO**  
Profesor de la Facultad  
MEDICINA INTERNA  
RAYOS X  
Consulta de 12 a 2  
Zamorá, 8. Publicidad VICTORIA  
C. S. n.º 2

**Comerciantes, Industriales**  
**¿Tiene créditos morosos?**

Acudan a MUTUA COMERCIAL ESPANOLA, que se los cobrará seguidamente.  
GENERALISIMO FRANCO, 22, 2.ª, SALAMANCA



**De La Alberca**  
Primera misa

El sábado, 15 del corriente, en la iglesia parroquial de este pueblo, cantó misa, por primera vez, el nuevo presbítero, hijo de La Alberca, don Félix Gómez Barés.

Este joven virtuoso, a raíz de comenzar el Glorioso Movimiento, suspendió sus avanzados estudios de Teología en el seminario de Burgos, para incorporarse voluntariamente a las fuerzas que lucharon en la guerra de liberación. Hizo toda la campaña y, en uno de los combates, cayó herido gravemente. Por su bizarro comportamiento llegó a obtener el grado de teniente.

Terminada la guerra, un brillante porvenir se ofrecía a la vista de este oficial, por pertenecer a las primeras promociones de alférces provisionales, pero su vocación decidida de ser sacerdote, que no vaciló ni disminuyó nunca, a pesar de la vida de campaña, donde es natural haya cierta relajación en los costumbres, y esto, en gran parte, sin duda, debido a la sólida educación cristiana recibida de su piadoso protector, el sacerdote don Juan Antonio Marín Iglesias, fue lo que hizo que, consiguiendo la victoria, renunciara a las vanidades del mundo y solicitase su licenciamiento. Alcanzase éste, seguidamente se reintegró al seminario de Coria, donde terminó sus estudios.

A las diez de la mañana, hora en que comenzó la misa, todo el pueblo, bien conocedor de las excelentes virtudes del nuevo sacerdote, llenó las amplias naves del templo, para testimoniarse con su presencia al miscantano sus simpatías, y también, su contento y alegría por dar La Alberca a la Iglesia un tan ejemplar cura de almas.

Le ayudaron en el santo sacrificio, el digno párroco de este pueblo don Antonio Calamín Inestral y un flo carnal del oficio, sacerdote salesiano, quien tuvo a su cargo una sendísima plática desde el púlpito. El coro de señoras del pueblo cantó primorosamente la misa con acompañamiento de órgano. Apadrinaronle, en nombre de los padres, su tía, doña Marcelina y su hermano Pedro.

Al terminar la misa, todos los asistentes desfilaron ante el miscantano para besarle las manos. Por la tarde, hubo, con mucha concurrencia, exposición del Santísimo y rosario.

**DE FUENTE DE SAN ESTEBAN**

Próxima boda

El día 16 del corriente, fue leída la primera amonestación de la simpática y agraciada señorita Clementina Barrado García, con el joven Ángel Rodríguez Hernández, hijos de acomodadas familias, propietarios e industriales de esta localidad.

El día 23 celebrarán su enhorabuena, por corearse la segunda amonestación. En dicho día recibirán un fin de felicitaciones de sus numerosas amistades, a las que unimos la nuestra muy sincera y cordial.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos. La boda se celebrará en la primera quincena del próximo mes de mayo.—EL CORRESPONSAL.

**De Piedrahita**  
La Semana Santa

Con extraordinario esplendor se han celebrado en la Tacita de Plata de Avila todos los cultos de Semana Santa, y ésta ha sido, sin duda, —al menos que el articulista haya conocido— la más numerosa en fieles y quizá la más ordenada y que con más recogimiento y fervor religioso ha tenido lugar. En ello han contribuido de una manera extraordinaria, y han dado sobresaliente nota, todas las autoridades locales que han asistido a todos los actos celebrados, propios de estos días, dando así verdadero ejemplo de castellanos cristianos.

A ello contribuyeron todos los miembros de las distintas ramas de Acción Católica, que no desaprovecharon un momento para dar la mayor solemnidad posible a los cultos.

Los templos se vieron concurridos de fieles y las visitas a los Monumentos se sucedían de una manera ininterrompida.

Se celebraron procesiones el Jueves y Viernes Santo y el Domingo de Resurrección, todas presididas por las autoridades, y observamos que nuestro querido párroco, don Agapito Rodríguez, henchido de satisfacción, hacia esfuerzos sobrehumanos para contener las lágrimas.

La sagrada catedral estuvo a cargo de don Gregorio Coronado, notario eclesiástico del obispado de Avila, el que, con su gran sapiencia y con su decaída palabra, desarrolló temas tan hermosos que dejaron honda impresión en los corazones piedrahitenses.

Y así tuvieron lugar todos los actos de esta Semana Santa, de imborrable recuerdo, al que hay que unir otro póstumo consistente en la celebración de un solemne vía-cruces, celebrado el miércoles, al atardecer, para impetrar la paz del mundo y de una manera especial la paz de

**PURIFICA LA SANGRE**

**El Depurativo RICHELET, basado en los principios terapéuticos reconocidos por su acción depuradora, que tiende a restablecer el equilibrio perfecto de la circulación, conviene a todas las personas afectadas de enfermedades cutáneas:**

urticaria, acné, excomas, herpes, picores, granos, sarpullidos, etc.

Asimismo interesa a los que sufren dolores artríticos y trastornos de la circulación: gota, clática, neuralgias, arteriosclerosis, reuma, lumbago, etc.

Quando se consigue expulsar de la sangre los residuos tóxicos de un modo regular, la sangre purificada lleva a las células del organismo su saludable vitalidad.

**DEPURATIVO RICHELET**  
Consulta a su médico  
Censura sanitaria n.º 3780

España y rogar también para que el Sumo Pontífice se vea libre de las iras de esta cruenta guerra que asola al mundo.

Presidia este solemne vía-cruces el llamado Cristo de las Batallas, hermosa escultura tallada en madera de nogal, cuya antigüedad se remonta a siglos.

El recorrido del vía-cruces lo fue por toda la población. (Que concurrencia más enorme! Qué recogimiento más concitado! Qué satisfacción de corazones! Puede asegurarse que solamente algún enfermo o imposibilitado dejó de asistir a este religioso acto y que la población entera y la de los anejos y caseríos de la villa acudieron a él a rendir su fervor religioso, tardándose en el recorrido, por lo menos, dos horas y media.

TOS-SAN

**Julio Pérez Marín**  
MEDICO  
MATRIZ Y PARTOS  
Consulta a las doce  
San Justo, 22. - Teléf. 1303  
C. S. n.º 26

**Cupón pro ciegos**

Números premiados en el Cupón Pro-Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 20 de abril de 1944.

Premio de 25 pesetas: 826.  
Premiados con 2,50, todos los terminados en 26.

**Agustín Rodríguez**  
MEDICO  
PARTOS, MATRIZ Y OVARIOS  
Conde Crespo Rascón, 17, 1.ª, derecho  
C. S. n.º 29 R. E. I.

**M. MARTINEZ**  
APARATO RESPIRATORIO  
TUBERCULOSIS

Rayos X. Radiografías en general. Aparato Rayos X portátil. Onda corta Plaza Gabriel y Galán, 1, bajo (Plaza Casa Socorro). Teléfono 2029  
C. S. n.º 36 R. E. I.

## POR QUÉ CONVIENE EL DEPURATIVO RICHELET

las funciones de la nutrición se normalizan y se logra una mejoría notable en las personas que tienen propensión a las enfermedades citadas. Y por eso conviene tomar el Depurativo Richelet en las épocas del año más oportunas.

**ESTIMULA LAS FUNCIONES VITALES**

El Depurativo RICHELET está reforzado con Sales Halógenos de Magnesio, cuya acción estimulante de las funciones vitales tonifica el sistema nervioso, restaura los tejidos degenerados por las enfermedades y evita la decadencia precoz. Estas bienhechoras propiedades del magnesio fueron descubiertas por el famoso biólogo francés, Dr. Dabnet.

En todas las farmacias.

**Anuncios por palabras**  
Hasta 20 palabras, 4 pesetas.  
Cada palabra más, 20 cts.

**Ventas**  
**ARTICULOS USADOS**

"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la lista."

SE VENDE casa moderna, cuatro viviendas, mejor sitio Salamanca, en 160.000 pesetas; produce 900 pesetas mensuales. Informes, en kiosco periódico Puerta Zamora, de once a una. (Diex.) 3-3

SE VENDEN varios radiadores de calefacción y poleas para transmisiones, a precios muy reducidos. Informarán, Imprenta de Noguez, Ramos del Manzanao, 36. 3-4

SE VENDE casa, llave en mano, Barrio Garrido, próximo Cuartel de Infantería, en 19.500 pesetas. MANOLO, Bordadores, 16. (Navazo.) 3-2

VENDESE el ganado cabrio de Arauza, compuesto por 180 cabezas, Nava de Sobrobal, Salamanca. (AVIL.) 3-2

VENDESE coche niño, con capota, buen estado. Para verlo y tratar, calle Luis Sevillano, 4. 2-2

VENDE TERNEIRA SUÍZA, de cinco días, de madre imborrable. Para verlo, en Sebastián Rubio, Fábila Mateos. 3-1

VENDE CASA recién construida, cuatro viviendas, cuarta de baño, calle de España, número 10. Informes, en la misma, Manuel Martín. (AVIL.) 3-1

**Demandas**

COMPRO enceradoras y aspiradoras de polvo Electrolux. Señor Prado, Hotel Paseo, teléfono 2004. 3-3

ADMITO diez reses vacunas, pastos con las mismas, desde 1 mayo a 30 de junio. Informes, Gertrudis López, en Amalós Alba. (R. E. I.) 3-3

SE DESEA ALQUILAR casa de varias pisos, no importa precio, sitio céntrico. Ofertas por escrito, Administración de EL ADELANTO, Rúa, 13. 6-4

COCHERA, se necesita, con agua y luz. Ofertas a PUBLICIDAD R. E. I., San Pablo, 5. Rf.º 9.680. 4-1

SE NECESITA piso amplio, por instalaciones de Puerta de Toro, Alameda de Camargo de la Estación. Para informes dirigirse a Publicidad DIAZ, Informes Callejón, 43, Salamanca. 3-1

**Ofertas**

AMA DE CRÍA, casada, primeriza, se ofrece para criar en su casa. Informes, en Topas, Angustias Rollán. 3-3

PASTOS, SE ARRIENDAN para 300 ovejas, en Barregas, desde esta fecha hasta San Pedro. Tratar, con los dueños, en Barregas. 3-3

PASTOS PARA VACAS, desde esta fecha a San Miguel, andar con las del dueño. Informes, "La Higiénica", palacio, San Pablo, 10. 3-3

**Varios**

NORIAS PARA RIEGOS. - Motores, bombas, nuevas modeladas. La Casa congilones chapa galvanizada. La Casa mejor surtida. Gerardo Minambres, Zamora, 46. 3-3

ASPIRADORES para gasolinas, de 4 y 12 litros. Autobal. Precios inmejorables. Garaña Nulo, 5. L., Avenida de Miral, 41. (Arenas.) 3-1

PERDIDA perro de raza, negro, atadura de nombre "Sili". Gratificar a quien lo entregue en Consuelo, 10. 3-1

# DEPORTES

## Pedestristismo

### I Campeonato de Salamanca por relevos

A continuación publicamos el Reglamento por que se regirá esta interesante carrera pedestre, por vez primera a celebrar en Salamanca.

Tenemos entendido que por su modalidad especial y la escasa distancia, unos 600 metros, que separarán un relevo de otro, es de esperar la participación de numerosos equipos.

Sabemos que todas las entidades deportivas de la capital han sido invitadas a participar en esta carrera, francamente espectacular.

El Club Fluvial de Deportes organiza la carrera pedestre titulada "Primer Campeonato de Salamanca de cros por relevos", que se celebrará en esta capital el día 30 de abril corriente, con arreglo al siguiente Reglamento:

Artículo 1.º La carrera tendrá el siguiente recorrido: Salida de la Plaza de España, Paseo de Canalejas, Paseo de San Antonio, Plaza del Depósito de Aguas, Paseo del Rollo, Avenida de Rodríguez San Pedro, Plaza de España, Avenida de Sánchez Ruano, Avenida de Federico Anaya, Prolongación de Isaac Peral, Teso de la Chinchibarra, Carretera de Valladolid, Paseo de Torres Villarroel, Plaza del Ejército, Avenida de Mirat, Plaza de España, donde estará situada la meta de llegada en el mismo punto de salida.

Art. 2.º El recorrido anteriormente señalado, quedará dividido en seis relevos, que terminarán: el primero, en la Plaza del Depósito de Aguas; el segundo, al fin del Paseo del Rollo; el tercero, en la Plaza de España; el cuarto, al fin de la Avenida de Federico Anaya; el quinto, en el Paseo de Torres Villarroel, ante el cuarte del regimiento de Ingenieros, y el sexto, en la meta de llegada.

Art. 3.º La participación en esta carrera será por equipos de seis corredores, que correrán cada uno de ellos uno de los relevos señalados en el artículo anterior.

Estos equipos serán representantes de cada una de las Organizaciones del Movimiento, Unidades Militares, Sociedades deportivas, etcétera, que deseen tomar parte, con su nombre, en la prueba.

Art. 4.º La carrera regirá una clasificación única y por equipos.

Art. 5.º El equipo vencedor recibirá la copa prevista como premio, y, además, cada uno de los corredores que formen dicho equipo, una medalla conmemorativa de la prueba.

Art. 6.º Para tomar parte en la prueba será preciso que cada equipo lo solicite de la Sociedad organizadora, en instancia comprensiva de los siguientes datos:

- a) Nombre del representante del equipo participante.
  - b) Nombre de los atletas y relevo que correrán.
  - c) Entidad u Organización que representa.
- Art. 7.º El equipo que pierda el relevo será descalificado.

**G. POLO**  
Enfermedades de la mujer. Partos  
Consulta de 12 a 2 y de 5 a  
Crespo Rascón, 17, 1.º  
C. S. n.º 69

**LABORATORIO FARMACEUTICO**  
solicita representante para hacer  
visita médica y hospitalaria. Indis-  
pensable estar introducido y refe-  
rencias. Escribir, A. L. Vergara, 11,  
Barcelona

**CAFES, BARES, REPOSTEROS**  
con HELADOL en polvo, confecciona-  
rá usted helados mejores y más  
baratos. Esencias frutales. Muestras  
gratuitas en A. D. T., Pje. Aymá, 19  
(P. N.) Barcelona. SE DESEA RE-  
PRESENTANTE

**MORENO** Máximo prestigio de la Sastrería  
PLAZA MAYOR, 11

Visite el **Bar AMAZONAS** Rúa, 40  
NUEVA DIRECCION  
Especialidad en VINOS finos y corrientes.  
TAPAS variadas - CAFE EXPRES  
Publicidad G. S. FRALLE

## Panorama deportivo local

### EL MEDIODIA, SIN ALVARITO, ESPERA AL SALMANTINO

Definitivamente ha sido acordado, que el partido Mediodia-Salmantino, final del Campeonato de Castilla de Aficionados, se juegue el domingo, a las seis de la tarde, en el campo de Las Delicias. El equipo madrileño no contará con Alvarito, sancionado por su expulsión del otro día, a no alinearse en un partido.

El Salmantino dió ayer por terminada su preparación para este trascendental partido y marchó a Madrid en el rápido de mañana.

### LA GIMNASTICA BURGALESA Y SU "AUTENTICO" AMADEO

Son cientos los aficionados que se disponen a acompañar al Salmantino en su viaje a Madrid, pero son también millares los que se quedarán en Salamanca en espera de noticias. No faltará espectáculo de calidad en El Calvario, ya que el domingo comienza el "Torneo de los Seis" con la presentación en Salamanca de la Gimnástica Burgalesa, uno de los mejores equipos de la Tercera División, segundo grupo.

Herodera la Gimnástica Burgalesa de aquel Burgos F. C. y de aquel Castilla-Burgos, de los tiempos heroicos de nuestro fútbol, figura en los nuevos rumbos del fútbol nacional con entera prestancia, quizá debida a los esfuerzos en la parte técnica realizados por una gran figura que fué de nuestro fútbol, su actual entrenador, Amadeo Labarta, y de quien hoy vamos a hablar a nuestros lectores.

Nació en Pasajes, comenzando a figurar en el Club Español Paisatarrá, de aquella localidad, comenzando a llamar de tal modo la atención, que la R. Sociedad de San Sebastián, consiguió su ficha para el puesto de mediocentro derecha, en aquella famosa alineación Amadeo, Marculet y Trino. Doce años siguió en el mismo club, y con el camisón blanco azul, fué seleccionado regional y luego nacional para la Olimpiada de Amsterdam, en aquellos tres famosos partidos con México e Italia, jugando con este equipo un partido de desempate. A las órdenes durante muchos años del famoso Mr. Lowe y del tan conocido Benito Díaz, los dos grandes entrenadores de los tiempos gloriosos de la R. Sociedad, sus enseñanzas, perfectamente asimiladas, le han hecho crear un gran conjunto en la Gimnástica Burgalesa, que mañana examinaremos. Lo que no ha hecho nunca este Amadeo, es jugar con ningún equipo asturiano, puesto que es distinto de Amadeo, el antiguo portero del Gijón, y hoy entrenador, del Gijón, y hoy entrenador, del Gijón, y hoy entrenador, del Gijón. Pero... un tropiezo cualquiera da en la vida. ¿Verdad, estimado colega?

## Agua de KALOS

Ideal para el cutis  
Venta: Velasco, Gr.º Franco, 6, y Gran  
Perfumería BOYERO, Plaza Mayor, 1  
ARENAS

## Campeonato de Empresas

### HOY JUGARA EL LAR GALLEGO

A las once y media de hoy jugarán, en el Estadio de Valdecas, su semifinal del Campeonato de Empresas, organizado por Educación y Descanso, el Lar Gallego y Altos Hornos de Sagunto.

## Baloncesto

### EL S. E. U. ACEPTA JUGAR CON INGENIEROS

Amigos baloncestistas: Estamos de enhorabuena y en visperas de un gran acontecimiento. El magnífico "cinco" del S. E. U. nos comunica que no tiene inconveniente en enfrentarse al potente equipo de Ingenieros para ventilar la supremacía del baloncesto local. Sólo queda perfilar campo, hora, día y árbitro.

¿Por qué, si no se han quitado ya las canastas, no se vuelve a la Unión, antes del partido del domingo? El ensayo efectuado el otro día, y va sin humareda en el piso, avala la excelencia de tal pista. Esperemos acontecimientos.

## EGIDO ANDUJAR

MEDICINA GENERAL  
PIEL - SIFILIS - VENEREO  
Consulta: Doce a dos y seis a nueve  
Caleros, 5, principal  
C. S. n.º 28 R. E. I.

Me casé

una bruja

Publicidad AVIL

## Balón a mano

### I Campeonato de Salamanca LA JORNADA DEL DOMINGO

Se reanuda pasado mañana esta interesante competición con el siguiente programa:

A las diez, Club Fluvial-Ingenieros. Arbitrado por Alfaya.

A las once, La Victoria-San Pablo. Arbitrado por Echevarren.

A las doce y treinta, Luises-Helmántico. Arbitrado por Bueno.

## Un buen refuerzo para el Salmantino

Un gran jugador, hace tiempo inactivo, vuelve a la palestra en ayuda del Salmantino, para su partido del domingo en Madrid. Se trata de Heliodoro, en gran forma de juego, que hace no se duda en su alineación.

CRISTALERIAS  
**LASO**  
RUA, 9. - TELEFONO 2234  
AVIL

## El Helmántico a Avila

El domingo se desplazará a Avila el Helmántico, con el siguiente alineación: Criado, el presidente, don Luis de Onís; el tesorero, don Feliciano Martínez Collantes; secretario general, don Manuel Reymundo; bibliotecario, don Andrés Iglesias; y vocal, don Angel Velasco.

## Federación Comarcal de Fútbol

### TORNEOS DE PRIMAVERA

Esta Comarcal organiza un campeonato titulado de "Primavera", para los equipos federados que no se hayan clasificado para el Campeonato Provincial.

Los que deseen participar en él, harán su inscripción desde esta fecha hasta el martes, 25 de los corrientes, en los locales de esta Comarcal.

A la vista de la inscripción, se procederá a hacer el Calendario y se celebrará por eliminatorias o puntuación, según el número de equipos que se inscriban.

Igualmente se organizan torneos para los grupos de inscripciones A y B, admitiéndose inscripciones para el primero hasta el día 26, y para el segundo, hasta el 27.

Estos equipos pueden hacer un reajuste de fichas.

## J. POBLACION

PARTOS Y GINECOLOGIA  
RADIUM - RAYOS X  
Consulta de once a una  
SANATORIO POBLACION  
Teléfono 1145  
C. S. n.º 67 ARENAS

## Salamanca en Madrid

### LA FIESTA DEL HORNAZO EN LA CASA CHARRA

#### Asistieron a ella los gobernadores civiles de Valencia y Salamanca

Es ya tradicional en la Casa Charra, de Madrid, la celebración del "Lunes de Aguas", con la Fiesta del Hornazo, y cada año adquiere más relieve e importancia, congregándose un número crecientísimo de salmantinos para conmemorar día tan típica y cordialidad y simpatía.

Este año ha superado aún en animación a los anteriores; pues los hornazos que pudo confeccionar Angel Castañón, gracias a las facilidades otorgadas por las autoridades salmantinas y a la ayuda prestada por los señores Conde y Domínguez, aunque se aceptaban al contener, fueron totalmente consumidos, en un ambiente fraterno de consoladora camaradería, uniendo sinceramente a los verdaderos salmantinos residentes en Madrid.

Recibimos la gratísima sorpresa de vernos acompañados por el excelentísimo señor gobernador civil de Salamanca, don Juan Junquera; por el de Valencia, don Ramón Laporta, salmantino siempre de corazón, y por el delegado del Frente de Juventudes de Valencia, que nos hicieron el honor de compartir con nosotros la alegría de esta fiesta, dándole con su presencia la máxima distinción y solemnidad.

Ocuparon la presidencia, acompañados, por la Moza Chirra, la bellísima señorita Florencia del Río Reyes; de una encantadora pareja de charros, magníficamente vestidos, hijos del señor García Toves, y de una representación de la Junta directiva, integrada por el presidente, don Luis de Onís; el tesorero, don Feliciano Martínez Collantes; secretario general, don Manuel Reymundo; bibliotecario, don Andrés Iglesias; y vocal, don Angel Velasco.

Al anunciar el señor Reymundo el principio de la fiesta y señalar la presencia de tan distinguidas personalidades, una ovación clamorosa, seguida de entusiastas vivas a Salamanca, saludó a nuestros ilustres visitantes, siendo un momento de verdadera emoción; pues veíamos en tan altas autoridades, la adhesión de nuestra provincia toda a la labor que realizamos.

## Ultimas novedades recibidas

Guía técnica del Electricista moderno  
Ricardo Ferrer.  
Elisabeth vuela conmigo  
Walter Ackermann.

Frankenstein  
Mary Shelley.  
Pugilato de preguntas  
Juan Peñafiel.  
Las veladas de San Petersburgo  
Comde José de Maistre.

San Vicente Ferrer  
Vicente Genovés.  
Artes aplicadas de la Edad antigua  
José Selva.

Mariano José de Larra (Figuro)  
Fernando José de Larra.  
Judith  
José Francés. (Galdonada con el Premio Nacional de Literatura).

Sagrada Biblia  
Nácar-Columba.  
Universos maravillosos  
M. Alvarez Castañón.

La humanidad y la luz artificial  
F. Vidal Burdals.  
¿Conoces el acero?  
L. Creus Vidal.

El dominio de la Tierra por la energía  
J. Serrat Bonastre.  
El progreso de las armas de guerra  
J. M. Fernández de Cañete.

Donde empieza la vida  
R. Margalef.  
De lo pintado a lo vivo  
Juan Ignacio Luca de Tena.

Librería **NUÑEZ**  
RUA MAYOR, 13

UN CHARRO  
Lea usted EL ADELANTO

# noticias de TOROS

## LA TERCERA DE LA FERIA SEVILLANA

### Manolete, Pepe Luis y Andaluz

#### Con toros de D. Clemente Tassara

Sevilla.—Tercera de feria. Se lidiaron seis toros de Clemente Tassara (antes Villamarta), para Manuel Rodríguez (Manolete), Pepe Luis Vázquez y Manuel Alvarez (Andaluz).

En la plaza, un lleno absoluto. Luce un sol sofocante. Preside el marqués de Esquivel.

Primer toro.—Grande y gordo. Manolete lancea regular. En quites se le aplaude. El toro toma cinco varas. Dos pares y medio. Manolete, con la muleta, trae a aceptablemente.

El toro es quedadísimo. Mata de media un poco atravesada y descabella a la primera. (División de opiniones).

Segundo.—Grande y largo. Pepe Luis da cuatro lances con los pies juntos y termina con media verónica; colosal y oye una gran ovación. En quites se le aplaude uno. Tres varas y dos pares. Pepe Luis brinda al general Queipo de Llano, que es ovacionado largamente. La faena de Pepe Luis es cerca y valiente, sacando todo el partido posible a un toro quedado, como el primero. Mata de un pinchazo en la alto, que basta. (Palmas y vuelta al ruedo).

Tercero.—Grande y lucido. Andaluz, con la capa, no puede hacer nada. El toro está demasiado huído. En quites se le aplaude por chucuelinas. Cuatro varas. Dos pares y medio. Andaluz empieza su faena con dos ayudados por alto, estatuarios; con la izquierda, dos naturales y dos de pecho. Otro pase con la derecha, adornándose, y se hinca de rodillas delante del toro (Ovación). El toro está agotado. Mata de un pinchazo y una estocada. (Saluda desde el tercio).

Al terminar este toro se hace una colecta que resultó cuantiosa, para el picador Jacinto Negrín (El Chino), que se encuentra enfermo.

Cuarto.—Grande y largo. Manolete, con la capa no hace nada en quites. Cuatro varas. Tres pares, pronto y bien. Cuando Manolete se dirige al bicho, el público sisea. La faena es por la cara; sacándole dos pases por alto. El público protesta por no hacerle faena. Es un toro al que se le puede hacer. Mata de una estocada y descabella a la primera. (Palmas y pitos).

Quinto.—Grande, alto de agudo.

## Estado de los toreros heridos

Madrid.—En el Sanatorio de Toreros facilitaron, a mediocidad de hoy, los siguientes partes facultativos:

"Maera sigue mejorando rápidamente de su lesión. Han cesado los fenómenos de reacción sérica y la herida sigue una catarrización normal. Le han sido retirados los drenajes.

Almendra, ha pasado la noche intranquilo, por las fuertes contusiones y las molestias consiguientes de la herida. Le ha sido renovado el apósito.—Doctor Jiménez Guzmán. (Logos).

## NOTICARIO

### FIESTA CAMPERA

El ganadero don Juan Francisco Garzón, de Pozos de Hinojosa, ha tentado, durante los últimos días, una treintena de vacas. Como el ganado acusó casta y bravura, el matador de toros Julián Martín y los novilleros Martín Bilbao, Pepe Pinto, "El Soriano" y Pedro Viguera, se hartaron a torear durante los dos días que duró la faena.

## ESPECTACULOS

### LICEO "ADRIANA"

Interesantísima, por la forma de llevar el asunto desde el principio al fin, esta nueva obra de Cosso, en la que la habilidad y la maestría de su autor resaltan imponderablemente. Máxima, cuando tal asunto, especialmente en la figura principal de la mujer a quien el dolor ha privado de la razón—mejor dicho, de la memoria—, y que volviendo poco a poco a su real existencia, está a punto de ser víctima de su locura, a no ser por la heroica medida, de provocar la reacción por el mismo dolor. Difícil, porque es casi imposible separar lo pasado, que no se recuerda, de lo inmediatamente existente a través de un diálogo que se evoca perfectamente por la misma persona que carece de recuerdos. Tan difícil—y este aumento progresivo de nuestra aserción no es baladí—, que puede decirse que esta obra precisa tanto de buenos intérpretes como de espectadores selectísimos, para poder razonar más con la comprensión mutua que con el discernimiento escueto, donde llega la realidad posible del caso y donde está la necesaria burga del principio básico del argumento.

Por eso, es meritoria esta obra de Cosso. Porque toda esa, dificultad que tanto resaltamos, está resuelta, en todo lo posible, con la máxima habilidad y el más delicado cuidado.

La interpretación por parte de Irene López Heredia, en ese difícilísimo papel que encarna en esta obra, es sencillamente soberbia, y más aún en los momentos finales de la obra, en que toda la fuerza dramática de la escena está superada por la insigne actriz, de la que es compañero adecuado en la no menos ardua interpretación de su papel, Enrique Espinosa. Para ambos hubo aplausos nutridos, de los que participó el resto del elenco.

El turno V, que tiene por titular a la Cena del Señor, celebrará su Vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplaudándose la santa misa y oraciones especiales por las almas de don Manuel Boigues y don Ricardo Iglesias (q. e. p. d.)

La Vigilia comenzará a las once de la noche y los adoradores deberán asistir a las diez y media, para la celebración de la Junta de turno correspondiente. Esta Vigilia se celebrará, según costumbre, en la iglesia de los Padres de la Compañía de Jesús, y los adoradores del turno deberán llevar a la Vigilia la cantidad con que se suscribieron para las bodas de oro en la pasada Vigilia del Jueves Santo.

Servir a la Patria es el cometido más noble que el hombre puede realizar. La mujer tiene también parte en este deber. Solicita el Servicio Social en la Sección Femenina del Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

# El problema de la natalidad

Por ADOLFO MAILLO

Los datos relativos al último censo general de población han despertado el interés de políticos, médicos y sociólogos, que se apresan a estudiarlos con detenimiento para deducir pronósticos sobre el desarrollo inmediato de nuestra demografía. Atendiendo al aumento global, las cifras son esperanzadoras: frente a poco más de 18.500.000 habitantes, registrados en el censo de 1901, el de 1940 arroja un total de más de 25.500.000. El incremento de siete millones en cuarenta años prueba la vitalidad de la raza en una medida capaz de colmar las mejores esperanzas.

Pero analizando la estructura íntima de este crecimiento, la impresión no es tan halagadora, toda vez que el aumento cifrado no corresponde a la realidad de la fuerza de crecimiento de la población. En efecto, una buena parte de la porción incrementada está representada por el aumento de vida media, originado por el descenso de la mortalidad general. Mientras en 1901 la mortalidad fue de un 27,83 por cada mil habitantes, en 1940 descendió a 16,55, lo que significa la permanencia de un mayor número de hombres sobre el área nacional sustraída a la muerte por el progreso de la higiene y la medicina. Ello quiere decir que el aumento de los datos globales recae principalmente sobre aquella parte de la población, ya escasamente productora en el orden económico, y carente, en general, de fecundidad para un incremento de la población.

Si a ello añadimos el descenso progresivo de la cifra de natalidad, de un 34,99 por 1000 en 1901 contra un 19,60 en 1941, se comprenderá que la impresión producida por este somero análisis no es muy halagadora, ya que de poco sirve que el aumento de la vida media haga permanecer durante muchos años en los censos a un gran número de viejos, si las fuentes naturales de crecimiento de la población van cegándose lenta, pero incesantemente.

Se trata de un fenómeno general de descenso de la natalidad, común a los pueblos envejecidos en las faenas de creación cultural, y que, según Spengler, obedece a una "propensión metafísica", a la muerte, cuando las culturas, que nacieron en los campos sin ciudades, como plantas vigorosas, languidecen, y, finalmente, perecen en el asfalto de las grandes urbes supercivilizadas. Francia es, como se sabe, la nación europea que nos ofrece el más acabado ejemplo de demografía regresiva, donde las muertes exceden a los nacimientos en proporciones alarmantes. Mientras su población

de 40 millones de habitantes sólo arroja un total de medio millón de nacimientos, la cifra de defunciones es de 750.000 en el mismo periodo de un año. Lo que equivale a decir que, siguiendo este ritmo demográfico regresivo, disminuirá la población francesa en un millón de habitantes cada cuatro años, y dentro de siglo y medio (o antes, con arreglo a la progresión decreciente que forman las cifras de natalidad), habrá desaparecido.

No es, en modo alguno, tan sombrío el cuadro del movimiento de la población de España; pero el descenso continuado de la natalidad en un país que siempre se distinguió por una tasa de nacimientos muy superior a la de la mayor parte de las naciones europeas, es motivo de justa alarma, máxime cuando se observa que la baja en el tanto por mil de mortalidad no puede bajar constantemente, pues llega a un momento en que, por llegarse al mínimo que llamó Chadwick "muerte necesaria", las alteraciones de la población en un sentido descendente gravitan por modo exclusivo sobre la disminución de la natalidad. Si a ello se agrega la disminución apreciable del índice de nupcialidad (8,49 en 1901, 7,51 en 1941), se comprende que el mal existe no sólo en forma de retraimiento hacia el matrimonio, sino de descenso del número de nacidos, siendo éste el problema sociológico más grave desde el punto de vista del porvenir de nuestra población.

También el de más difícil remedio. La falta de correlación existente entre el descenso de natalidad y el de nupcialidad (mucho más elevado aquél que éste) prueba que la cuestión no estriba simplemente en estimular la celebración de matrimonios, sino en mover a que los ya contraídos rindan a la patria el tributo de su fecundidad. Empresa difícil, ciertamente, en la que si juegan algo los factores de orden económico importan mucho más los de índole religiosa y moral.

La convicción de que España exige, para su grandeza, un aumento de su población hasta que ésta alcance, como ha dicho el Caudillo Franco, los 40 millones de habitantes que su suelo y sus elementos de riqueza natural pueden sostener. Una fe religiosa activa y operante que lleve a considerar los pecados contra la santidad del matrimonio y los derechos vitales de la prole como particularmente graves a los ojos de Dios (producto de una soberbia satánica que intenta contrariar el plan de la Creación y la Providencia), una política social, ya felizmente iniciada entre nosotros, a virtud de la

## COMBATIENTES EN BERLIN



Una delegación del frente de la división Grossdeutschland que visita actualmente la capital del Reich, fue invitada en el Palacio municipal de Berlín. El burgomaestre Plath, a la izquierda, y los miembros de la delegación. A la derecha, el comandante de la delegación Niemack, condecorado con las Hojas de Encina de la Cruz de Caballero. (Orbis Foto).

# El Adelanto

Fundado en 1883

Viernes, 21 de abril de 1944

Suscripción: 15 pts. trimestre

## Grandes formaciones aéreas han atravesado el Canal con dirección al Continente

Del comunicado alemán.

Aviones enemigos efectuaron incursiones ayer contra varias localidades del oeste y centro de Alemania. Fueron provocados daños en edificios y pérdidas entre la población, especialmente en Cassef y Paderborn. Treinta y un aparatos adversarios, en su mayor parte cuatrimotores de bombardeo, fueron derribados en esta ocasión.

Bombarderos rápidos alemanes atacaron anoche objetivos de la región londinense. (Efe.)

## Grandes explosiones e incendios.

Londres.—Grandes resplandores iluminaron el cielo del Canal de la Mancha poco después de media noche y en las primeras horas de esta mañana, ocasionados por fuertes explosiones procedentes de Calais y del Cabo Grisnez.

En los centros competentes se declara que estas explosiones y las registradas en la noche del sábado no parecen haber sido provocadas por ataques aéreos aliados. (Efe.)

## Bombardeo de Malinas.

Bruselas.—Malinas fue atacada ayer tarde por aviones norteamericanos. Hubo numerosos muertos y heridos. Fue alcanzada por las bombas la iglesia de Nuestra Señora de Hanswick, edificio de estilo ojival del siglo XIV. (Efe.)

## Más de treinta aviones derribados.

Berlín.—Más de treinta aviones norteamericanos fueron derribados, según los primeros datos, en el curso de la incursión aérea aliada del 19 de abril, contra territorio alemán, anuncia la Oficina de Información Internacional. (Efe.)

## Gran actividad aérea.

Londres.—La ofensiva aérea aliada se ha intensificado desde esta tarde. Un observador de Reuter en la costa sureste de Gran Bretaña, señala que durante tres horas, el ruido de los motores de aviones que franqueaban el Canal de la Mancha, fue casi incesante. Sobre el Estrecho, el espacio se encontraba frecuentemente cubierto por grandes formaciones de bombarderos y cazas aliados, que hacían el viaje entre Inglaterra y el continente. (Efe.)

## Rusia no participará en la Conferencia Internacional del Trabajo

Filadelfia.—Rusia no va a participar en la próxima conferencia de la Oficina Internacional del Trabajo, a pesar de la presión ejercida cerca de Moscú en este sentido, por Inglaterra y Estados Unidos, durante los últimos meses, según se anuncia oficialmente. (Efe.)

## Bajas norteamericanas

Washington.—Las bajas del Ejército norteamericano hasta el día 7 de abril, y en los diversos teatros de guerra, ascienden, según manifestó Stimson, a 145.082. Esta cifra se descompone en 25.013 muertos, 59.222 heridos, 32.048 desaparecidos y 28.709 prisioneros. (Efe.)

## Asamblea de escritores, editores y librerías

Se celebrará en Madrid del 31 de Mayo al 7 de Junio

Madrid.—Del 31 de mayo al 7 de junio próximo se celebrará en Madrid una interesante Asamblea de escritores, editores y librerías, coincidiendo con la Feria Nacional del Libro. Los actos organizados se ajustarán al siguiente programa:

Miércoles 31 de mayo, a las doce de la mañana, sesión inaugural en el salón del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, presidida por el excelentísimo señor ministro de Educación Nacional, que se desarrollará según el siguiente programa: Exposición, por el ilustrísimo señor director del INLE de las aspiraciones de la Asamblea; conferencia del excelentísimo señor don Ramón Menéndez Pidal sobre la unidad de la lengua española, y elección de las Mesas. A las cuatro de la tarde, discusión del tema tercero.

Jueves, 1 de junio, a las doce de la mañana, visita a la Biblioteca del Palacio Nacional, explicada por la señorita Matilde López Serrano. A las cuatro de la tarde, discusión del tema cuarto. A las ocho, recepción ofrecida por el excelentísimo Ayuntamiento de Madrid. A las diez y media de la noche, función de gala, en el Teatro Español, ofrecida por la Vicesecretaría de Educación Popular.

Viernes 2 de junio, a las once de la mañana, visita al Museo del Libro en la Biblioteca Nacional, explicada por don Francisco Tolosa. A las cuatro de la tarde, discusión del tema quinto. A las diez y media de la noche, concierto musical, ofrecido por la Dirección General de Bellas Artes, en el Teatro Mariá Guerrero.

Sábado 3 de junio, a las diez y media de la mañana, visita al Museo del Prado; conferencia del excelentísimo señor don Eugenio D'Ors. A las cuatro de la tarde, discusión del tema sexto. Lunes 5 de junio, a las cuatro de la tarde, discusión del tema séptimo. Martes 6 de junio, mañana y tarde, continuación de las discusiones pendientes.

Miércoles 7 de junio, a las doce de la mañana, sesión de clausura en el Salón del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, presidida por el excelentísimo señor ministro secretario general del Movimiento, que se desarrollará según el siguiente programa: Lectura, por el señor secretario general del INLE, de las conclusiones aprobadas en las sesiones; conferencia del excelentísimo señor don Eugenio D'Ors sobre "Perspectivas internacionales de la literatura española". A las ocho de la tarde, convite de la excelentísima Diputación provincial.

Nota.—Las inscripciones se reciben en el Instituto Nacional del Libro Español, Ferraz, 13, Madrid.

## Conferencias sobre temas profesionales veterinarios, en Zamora

Con motivo de la celebración de un curso organizado por la Dirección General de Ganadería y Colegio Provincial Veterinario de Zamora, ha estado de paso en nuestra capital el inspector veterinario del Cuerpo Nacional y director del Matadero de Mérida, don Andrés Benito García, el que dará varias conferencias en la capital vecina sobre temas profesionales veterinarios. Con el mismo fin se han acompañado los inspectores veterinarios del Cuerpo Nacional, don Salvador Martín Lomeña, contrastador de sueros y vacunas del Instituto de Biología Animal, y don Ramón Rodríguez Font, subje provincial de Ganadería.

También se halla invitado para dar una conferencia don Antonio de Gracia y Mira, inspector veterinario del Cuerpo Nacional y director técnico del Instituto de Higiene Victoria.

## FELICITACION DE LA JUVENTUD ALEMANA AL FÜHRER

Berlín.—La juventud alemana de todas las regiones del Reich fue la primera en felicitar al Führer con motivo de su cincuenta y cinco cumpleaños, felicitación que transmitió por el radio a las doce de la noche. El jefe de la juventud alemana, Axmann, declaró que los primeros votos por la felicidad del Führer habían nacido en el corazón puro de la juventud. (Efe.)

## El general Hernández suspende todos los periódicos de El Salvador

México.—El presidente de la República de El Salvador, general Hernández, ha dictado ayer un decreto suspendiendo todos los periódicos que se publican en el país, excepto "El Día", órgano del Gobierno. La medida ha sido justificada oficialmente, alegando que la Prensa tiene culpabilidad de los últimos sucesos revolucionarios. (Efe.)

## El general Hernández suspende todos los periódicos de El Salvador

México.—El presidente de la República de El Salvador, general Hernández, ha dictado ayer un decreto suspendiendo todos los periódicos que se publican en el país, excepto "El Día", órgano del Gobierno. La medida ha sido justificada oficialmente, alegando que la Prensa tiene culpabilidad de los últimos sucesos revolucionarios. (Efe.)

## A. Vicente de Dios

Ex-médico interno de la Casa Provincial de Maternidad de Barcelona. MATRIZ Y PARTOS. A las 10 de la mañana. Avenida de Italia, 4, bajo A. VICENTE DE DIOS.

cual los hijos no impliquen una carga económica superior a las fuerzas de numerosos matrimonios pobres, un ambiente general, en fin, que no considere ridículos (como ya ocurre, desgraciadamente), los matrimonios fecundos, serían medios que, de consuno, contribuirían en gran manera a elevar, con la natalidad, la potencialidad biológica de España.

La empresa es de tal importancia, que serán pocos cuantos esfuerzos se dediquen a contener un mal tan hondo y de tan lamentables consecuencias para el futuro de la Patria.

(De "El Español")

## La primera Asamblea del Libro Español se celebrará en Madrid en el mes de junio

NUEVE MILLONES DE PESETAS SUPONE LA EXPORTACION DE LIBROS

Se van a estudiar la reforma de la ley de Propiedad Intelectual y la unificación de los Diccionarios hispano-americanos, entre otros temas

En los últimos quince meses se han puesto en circulación en España 6.000 nuevos libros

Con la máxima solemnidad, ya que el propio Caudillo preside la Junta de Honor, se celebrará a primeros de junio, en la capital de España, la Feria Nacional del Libro, organizada por el Instituto Nacional del Libro Español. Al mismo tiempo se celebrará una Asamblea o Congreso acerca de la misma materia, que, dividida en tres secciones, estudiará problemas de interés, tales como la revisión de la ley de propiedad intelectual, el estudio y armonización de los intereses de escritores y editores, la difusión del libro español en los mercados de América y el tema, de enorme actualidad, de la unificación de los diccionarios hispanoamericanos. Las conclusiones a que se llegue serán elevadas al Gobierno, que tendrá de esta forma ante su vista todos los problemas que en su conjunto afectan a ese elemento de importancia tan capital como instrumento de cultura y aun de difusión de lo que los valores hispánicos representan en el mundo, que es el libro.

La Feria constará de unas cincuenta casetas, diseñadas por un arquitecto municipal especialmente designado por el alcalde independientemente de estos puestos, el Instituto Nacional del Libro construirá una especie de departamento bibliográfico de los visitantes y, en general, para todos los servicios de información, y se estudia, además, la instalación de otras dos casetas, una para el Museo Histórico del Libro y otra para las Artes Gráficas, en donde el público podrá observar el proceso de producción de un libro.

Este certamen será el primero en su género, después de la guerra de liberación; se celebrará en el Paseo de Recoletos y tendrá gran trascendencia y eficacia para la vida española, pues no se trata de hacer una Feria más, sino de tejer a su alrededor una serie de actos culturales, tan importantes como los ya mencionados, de mostrar la historia del libro español y de celebrar el Congreso del Libro.

Para comprender la importancia que la Feria tiene, no ya desde un punto de vista espiritual, sino también material, basta saber que más de cien millones de hombres hablan hoy el idioma español y atiende con cariño a la producción que España lanza al mercado, y así, en el año pasado, a pesar de las difíciles condiciones en que se encuentra el mundo para prestar en estos momentos atención a los problemas de la cultura o del arte, se han exportado libros por valor de nueve millones de pesetas, esto es, dos millones más que el año 1942, en el que sólo se llegó a los siete millones. A ello ha contribuido mucho también el hecho de que no sólo en cuanto a su contenido, sino también en su presentación, el libro español, renovando una gloriosa tradición, de la que pudiera ser ejemplo Ibarra, ha llegado a un encuadernación de belleza extraordinaria y que compete, desde luego, con las mejores del extranjero.

Recientemente, el Instituto Español del Libro hizo público que durante el año 1943 se habían puesto en circulación 5.277 libros, de ellos 1.933 novelas, 557 de Historia, 664 obras generales, 610 de Sociología, 91 de Filosofía 45 de Filología, 197 de Ciencias Puras, 465 de Ciencias Aplicadas y 320 de Bellas Artes. De estas obras, 1.289 son traducciones; de ellas, 648 novelas.

El Gobierno español, por medio de actos culturales, presidida por el director del Instituto Nacional del Libro, señor Pemartín, que además de varios actos está encargada de organizar la Asamblea Nacional del Libro, que tan enorme importancia hemos visto tendrá.

## FALLECIMIENTO

A los catorce años edad y confortado su espíritu con los Santos Sacramentos y la Bendición de su Santidad, ha fallecido ayer, en Salamanca, la distinguida joven Oliva Marcos García, estudiante del cuarto curso de Bachillerato.

Cuanto conocían a la desventurada joven y a los suyos, han de sentir el más profundo dolor por tan irreparable pérdida, que era la esperanza fundada de los suyos y una ilusión provocada por aquellas dotes admirables que adornaban su carácter, su inteligencia despierta, su alegre y jovial trato, sus sentimientos cristianos y bondadosos.

Ante dolor tan profundo, han de ser numerosos los testimonios de condolencia que los suyos reciban, junto a los que no falta la expresión más sentida de nuestra condolencia que, desde estas columnas, enviamos a sus afligidos padres, don Nazario y doña Victoria; hermano, Andrés; tíos, primos y demás estimada familia, desconsolados cristianos, resignación para sobrellevar tan sensible desgracia y encomendar al Todopoderoso el alma de la finada.

## Notas de Sociedad

### VIAJES

Han salido: Para Madrid, don Luis Sánchez Corona. —Para el mismo punto, las distinguidas señoras Pilar y Teresita Escudero, acompañadas de su padre, nuestro estimado amigo don Gaspar. —Han llegado: De Málaga, don Juan García Gómez y familia.

### FALLECIMIENTO

A los catorce años edad y confortado su espíritu con los Santos Sacramentos y la Bendición de su Santidad, ha fallecido ayer, en Salamanca, la distinguida joven Oliva Marcos García, estudiante del cuarto curso de Bachillerato.

Cuanto conocían a la desventurada joven y a los suyos, han de sentir el más profundo dolor por tan irreparable pérdida, que era la esperanza fundada de los suyos y una ilusión provocada por aquellas dotes admirables que adornaban su carácter, su inteligencia despierta, su alegre y jovial trato, sus sentimientos cristianos y bondadosos.

Ante dolor tan profundo, han de ser numerosos los testimonios de condolencia que los suyos reciban, junto a los que no falta la expresión más sentida de nuestra condolencia que, desde estas columnas, enviamos a sus afligidos padres, don Nazario y doña Victoria; hermano, Andrés; tíos, primos y demás estimada familia, desconsolados cristianos, resignación para sobrellevar tan sensible desgracia y encomendar al Todopoderoso el alma de la finada.

### ANIVERSARIOS

El próximo día 25 se cumple el primer aniversario de la muerte de la distinguida señora doña Polonia González Rodríguez, ocurrida en la dehesa de Padiernos, término municipal de Horcajo Mediano, después de recibir los Santos Sacramentos.

Al evocar esta triste fecha, y ella las virtudes que adornaban a la fallecida, y muy especialmente su trato afable y sencillo y su continua práctica del bien con arreglo a las puras normas cristianas, no queremos que falte la expresión de nuestro reiterado y sentido pésame ante su desconsolado esposo, don Germán Mateos Tejedor; hijos: doña Isabel, doña Quintana, don Claudio, doña María, doña Virgilia y don Severino Mateos González; hijos políticos, doña Genoveva Rodríguez y don Máximo González; hermanos, sobrinos y demás parientes.

—Mañana, día 22, se cumple el primer año de la muerte de la señorita Felo Delgado García, joven de puros sentimientos y de carácter afable y bondadoso, cuya pérdida irreparable causó



Pelikan Tinta estilográfica

la más profunda pena entre cuantos a ella y a los suyos estiman mercedamente. Al resenar esta triste y dolorosa conmemoración, hacemos presente la celebración de misas por el alma de la finada, que tendrán lugar a las nueve y media de la mañana, en la iglesia parroquial de la Purísima Concepción, y expresamos nuestro más sentido pésame a su desconsolada madre, doña Isabel García Holgado; a su hermana, don Damiano Delgado (empleado en los talleres de EL ADELANTO), y demás estimada familia.

## Punto de vista aliado sobre la desmilitarización de Roma

Londres.—Las naciones unidas no tienen el propósito de declarar a Roma ciudad abierta—afirma el redactor político del "News Chronicle". Esta cuestión podría tomarse en consideración si los alemanes retiraran todos sus hombres y material bélico, así como los Estados Mayores, de Roma y dejaran de utilizar las vías de comunicación de la capital.

El punto de vista oficial en Londres y Washington, es que los alemanes serán responsables de los daños que pueda sufrir Roma como resultado de un ataque aliado.—(Efe.)

## El Adelanto

es el diario más antiguo en la capital y antiguo

LA SEÑORITA OLIVA MARCOS GARCIA (Estudiante del cuarto año de Bachillerato) FALLECIO EN SALAMANCA, EL DIA 20 DE ABRIL DE 1944 a los catorce años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica D. E. P. Sus afligidos padres, don Nazario y doña Victoria; hermano, Andrés; tíos, primos y demás familia, Solicitan a sus numerosas amistades asistan a la conducción del cadáver, por lo que les quedarán agradecidos. La conducción del cadáver tendrá lugar hoy, a las cinco y media de la tarde, al Cementerio de Doñinos, desde la casa mortuoria, Convento de las Dominicas. "La Soledad", Pampas Fúnebres. Teléfono 1959

## LA GUERRA EN EXTREMO ORIENTE

Comunicado aliado de la India.

Colombo.—El comunicado del Cuartel General aliado del sur este asiático dice: Bombarderos y cazas, que despegaron de portaviones escoltados por una poderosa flota aliada de acorazados, cruceros, destructores y submarinos, han efectuado un ataque por sorpresa contra los aeródromos de Sabang y Whonga, en el norte de Sumatra.

Las tropas aliadas que avanzaban desde Simapur, al norte de Imphal, han establecido contacto con las que defienden el sector de Kohima. Al nordeste de la llanura de Imphal, las tropas aliadas han realizado nuevos progresos.

En el norte de Birmania, la 22 división china ha penetrado en Wadup, importante bastión nipón en la carretera principal del valle de Mogaung. La ciudad de Mgaungkawng, que se encuentra al este del río Mogaung, ha sido ocupada por tropas chinas de la 38 división, las cuales han cercado también una división japonesa en el sector de Manum.

Bombarderos pesados de las fuerzas aéreas tácticas han atacado el apartadero ferroviario de Ywating, en la noche del martes pasado, (Efe.)

Domínio japonés en el aire. Tokio.—Mientras que las fuerzas terrestres japonesas dominan la resistencia encarnizada de los británicos en la llanura de Manipur, en Assam, y amenazan a

## Manifiestación de polacos en Londres

NO ESTAN CONFORMES CON LA POSICION BRITANICA. Ginebra.—Según noticias de Londres, el Partido Nacional polaco organizado, hace algunos días, en el Westminster Central Hall, de la capital británica, una manifestación, en la que tomaron parte más de seiscientos personas y en la que habló el presidente del partido, doctor Tadeo Nielecki, quien calificó de golpe cruel a los intereses polacos la declaración británica del 22 de febrero, que admite la Línea Curzon como futura frontera polaca. El orador rechazó la posibilidad de hacer ninguna concesión y recordó las palabras del primer ministro, Churchill, el 3 de septiembre de 1940, según las cuales Inglaterra no reconocerá ninguna alteración territorial que no se realice con el asenso de la población.

También hizo resaltar Nielecki que la declaración del 22 de febrero no puede sino irrogar perjuicios a la posición británica en el continente. (Efe.)

PRIMER ANIVERSARIO de la señora Doña Polonia González Rodríguez que falleció en la dehesa de Padiernos, término municipal de Horcajo Mediano, el día 25 de abril de 1943, después de recibir los Santos Sacramentos. D. E. P. Su desconsolado esposo, Germán Mateos Tejedor; hijos: Isabel, Quintana, Claudio, María, Virgilia y Severino Mateos González; hijos políticos, Genoveva Rodríguez y Máximo González; hermanos, sobrinos y demás parientes. Solicitan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y asistan al funeral cobo de año que se celebrará el día 24 del actual en la iglesia parroquial de Horcajo Mediano, por lo que les quedarán agradecidos.